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ША НОЎ НАЕ СПА ДАР СТВА, ДА РА ГІЯ ЗЕМ ЛЯ КІ!
ВАС ВІ ТАЕ КАН ДЫ ДАТ

У ДЭ ПУ ТА ТЫ ПА ЛА ТЫ ПРАД СТАЎ НІ КОЎ
ПА АСІ ПО ВІЦ КАЙ АКРУ ЗЕ АД ПАР ТЫІ БНФ

ЯЎ МЕ НАЎ АЛЬ БЕРТ ПІ ЛІ ПА ВІЧ

ПРА ГРА МА
КАН ДЫ ДА ТА Ў ДЭ ПУ ТА ТЫ 

ПА ЛА ТЫ ПРАД СТАЎ НІ КОЎ НА ЦЫ Я НАЛЬ НА ГА СХО ДУ
ПА БАБ РУЙ СКАЙ СЕЛЬ СКАЙ ВЫ БАР ЧАЙ АКРУ ЗЕ № 80

АНД РЭЯ АР ХІ ПЕН КІ
Па ва жа ныя вы бар шчы-

кі, у мі ну лым го дзе на вы-
ба рах прэ зі дэн та Рэс пуб-
лі кі Бе ла русь мно гія з вас 
пра га ла са ва лі за кан ды-
да та ад кам па ніі «Га ва ры 
праў ду» Тац ця ну Ка рат ке-
віч і пад тры ма лі на шу пра-
гра му «Мір ных пе ра мен». 
Сё ле та мы ка ман дай ідзём 
у пар ла мент, каб пра цяг-
нуць па ча тае.

Мір ныя пе ра ме ны:
— гэ та ўла да, якая па-

ва жае гра ма дзян і ра іц ца 
з імі;

— гэ та эка но мі ка, у 
якой ства ра юц ца ўмо вы для та го, каб пра ца-
ваць і год на за раб ляць;

— гэ та дзяр жа ва, якая за бяс печ вае са цы-
яль ную аба ро ну кож на му з нас.

Ка лі гэ тых змен не ад бу дзец ца, то чы ноў-
ні кі па-ра ней ша му бу дуць абы яка выя да на-
шых праб лем, эка но мі ка так і не вы бе рац ца 
з кры зі су, а ўзро вень жыц ця бу дзе ня ўмоль на 
зні жац ца.

Стаў шы дэ пу та там Па ла ты прад стаў ні коў, 
я маю на мер змя ніць сі ту а цыю і да маг чы ся 
пе ра ме наў.

У са цы яль най сфе ры не аб ход на ўклю-
чыць у стра ха вы пен сій ны стаж служ бу ў вой-
ску і дэ крэт ны вод пуск; па ве лі чэн не пен сій на-
га ўзрос ту ўво дзіць па этап на на пра ця гу не 
трох, а 10 га доў; ад мя ніць па да так на «дар-
ма е даў», па вя лі чыць да па мо гу па бес пра цоўі 
да ўзроў ню бюд жэ ту пра жыт ко ва га мі ні му му; 
за бяс пе чыць бяс плат ную якас ную ме ды цы ну і 
бяс плат ную якас ную аду ка цыю ў дзяр жаў ных 
уста но вах; ства рыць сіс тэ му пад атко вых іль-
гот у ін та рэ сах сям'і.

У эка на міч най сфе ры дзяр жа ва па він на 
спы ніць пе ра сле да ван не за іні цы я ты ву і за ах-
воч ваць бяз дзей насць і рас тра ту дзяр жаў ных 
срод каў. Не аб ход на зняць «кай да ны» з ма ло-
га і ся рэд ня га біз не су, па мен шыць коль касць 
пра ве рак і пры няць за ко ны, якія бу дуць спры-
яць ства рэн ню но вых пра цоў ных мес цаў.

У дзяр жаў най сфе ры га лоў ным па він на 
стаць за ха ван не за кон на сці і за бес пя чэн не рэ-
аль на га ба лан су га лін ула ды. Пра мыя вы ба ры 
кі раў ні коў вы кан ка маў вы ра шаць мно гія праб-
ле мы, ад ЖКГ да сфе ры куль ту ры, бо вы бра ны 
кі раў нік бу дзе пад спра ва здач ны гра ма дзя нам, 

а не та му, хто яго пры зна-
чыў. Трэ ба да маг чы ся рэ-
аль най не за леж нас ці су-
доў і суд дзяў, а так са ма 
лік ві да ваць ідэа ла гіч ныя 
ад дзе лы ўсіх уз роў няў, 
каб на іх не тра ці лі ся на-
шы з ва мі гро шы.

Праб ле мы на шай Баб-
руй скай сель скай акру гі 
шмат у чым ха рак тэр ныя 
для мно гіх рэ гі ё наў кра і-
ны. У нас, як і ўсю ды, ула-
да без на леж най па ва гі 
ста віц ца да гра ма дзян. 
Возь мем прос ты прык-
лад. Да ро га па вул. Ру ча-

ё вай не мае нар маль на га сцё ку ва ды. Пас ля 
кож на га даж джу там прай сці не маг чы ма, уся 
гразь пас ля пра ез ду ма шын за ста ец ца на да-
мах і пла тах. Мяс цо выя ўла ды не мо гуць ні чо га 
вы пра віць не каль кі га доў — чым не до каз не-
па ва гі? Ну што ж, не жа да юць мяс цо выя ўла ды 
з та кі мі дро бя зя мі спраў ляц ца са мі — бу дуць 
ра біць гэ та пас ля май го дэ пу тац ка га за пы ту.

У п. Юбі лей ным не аб ход на па вя лі чыць па-
да чу ва ды, ця пе раш няя не за бяс печ вае нар-
маль на ўвесь па сё лак. Трэ ба пе ра гле дзець 
нор мы рас хо ду ва ды і па леп шыць яе якасць 
шля хам бу даў ніц тва стан цый ачыст кі (абез-
жа лез ван ня) і но вай свід ра ві ны. У Баб руй ску 
праб ле ма з га рад скім і пры га рад ным транс-
пар там — трэ ба ап ты мі за ваць сет ку.

Да ро гі, ма быць, га лоў ная праб ле ма на шай 
акру гі; я маю на ўва зе не цэнт раль ныя ма гіст-
ра лі, а ву лі цы, дзе ўсе мы жы вём. Мы пла цім 
трой чы за да ро гі: да рож ны збор, збор на доб-
ра ўпа рад ка ван не, част ку ак цы зу на па лі ва. І 
ку ды ідуць гэ тыя срод кі? Бу дзем раз бі рац ца.

На ша сіс тэ ма аду ка цыі па кі дае жа даць 
леп ша га: дзе ці не атрым лі ва юць не аб ход ных 
ве даў у шко ле, і праз гэ та баць кі тра цяць 
апош нія гро шы на рэ пе ты та раў для па ступ-
лен ня іх ва ўні вер сі тэ ты. Ве даю не па чут ках, 
пра ца ваў у шко ле. Праб лем усіх не пе ра лі-
чыць, іх шмат у на шай кра і не.

І са праўд ная бя да ў на шай акру зе — ад сут-
насць пра цы. Пра цу знай сці цяж ка, а змя ніць 
яе — не да зва ляль ная рас ко ша. З гэ тай сі ту-
а цыі ёсць толь кі ад но вый сце: даць рэ аль ную 
сва бо ду прад пры маль ніц кай дзей нас ці.

Мір ныя пе ра ме ны: даб ра быт у кож ны 
дом!

Не бу ду ка заць аб грун-
тоў най пра гра ме пар тыі 
БНФ, бо для пе ра важ най 
боль шас ці жы ха роў яна 
не за па тра ба ва на. Вы не 
ве да е це, гэ та зроб ле на 
на ўмыс на, каб вы да ліць 
з па лі тыч на га по ля ўсе 
па лі тыч ныя пар тыі і вас 
так са ма. Бо ка лі ня ма ін-
шых гуль цоў, акра мя Га-
ран та, то і ад вы бар цаў 
прак тыч на ні чо га не за ле-
жыць. Пры ём вель мі пры-
мі тыў ны, але эфек тыў ны: 
па зба віць лю дзей маг чы-
мас ці га ла са ван ня па пар-
тый ных спі сах. Ад сут насць кон кур су пра грам 
ро біць іх аб са лют на не па трэб ны мі. Наш па лі-
тык ні вод на га ра зу не вы соў ваў пра грам. Каб 
не ба ла му ціць элек та рат, абя цаў ся за ро бак 
у 500-1000 до ла раў. За раз па ста віў на ста-
біль насць, але і яе ўжо ня ма. Каб па збег нуць 
скла да нас цяў у бу ду чы ні, вель мі па трэб на, 
каб дэ пу та ты ў Па ла це бы лі па слух мя ны мі 
і толь кі за цвяр джа лі за ко ны, якія спус ка юц-
ца з ад мі ніст ра цыі. Мі ну лы склад спраў дзіў 
спа дзя ван ні: за 4 га ды іні цы я ваў аж но цэ лых 
4 ак ты. Ма лай цы! Вось каб так усе ас тат нія 
пра ца ва лі? Ад сут насць па лі тыч най кан ку рэн-
цыі пры во дзіць да за стою і гні ен ня не толь кі 
ў па лі ты цы, але і ў эка но мі цы. Бе ла рус кая 
эка на міч ная ма дэль ка но сіць ма бі лі за цый ны 
на пра мак. Яна вы ка рыс тоў вае ста ры эка на-
міч ны па тэн цы ял, а не раз ві вае іна ва цый ную 
эка но мі ку.

У вы ні ку мы атры ма лі аб са лют на не кан ку-
рэн та здоль ную пра дук цыю. За 20 га доў змя ні-
ла ся струк ту ра экс пар ту, до ля пра дук цыі з вы-
со кай да баў ле най вар тас цю зні зі ла ся ў ра зы, 
за тое вы рас сы ра він ны склад нік: наф та пра дук-
ты і ка лій ная соль. Па вод ле да ных не за леж ных 
між на род ных экс пер таў, бе ла рус кая эка но мі ка 
за ня ла трэ цяе мес ца па наф та за леж нас ці. У 
1995 го дзе пра дук цыя ма шы на бу да ван ня па-
стаў ля ла ся ў ЗША, Еў ро пу, а ця пер толь кі ў 
кра і ны СНД. Фак тыч на лік ві да ва ныя вы со ка-
тэх на ла гіч ныя га лі ны вы твор час ці пры жыц ці 
за кошт наф та до ла раў і ка лій най со лі. Та кая 
ма дэль ба зу ец ца на ўлас ных вя лі кіх за па сах 
наф ты. Але ў нас іх ня ма. Мы за ле жым ад 
па ста вак ра сій скай наф ты і цэн на су свет ным 

рын ку. А гэ та не ёсць доб-
ра. Спро бы ма дэр ні за цыі 
вы твор час ці ў ме жах іс ну-
ю чай па лі тыч най і эка на-
міч най сіс тэ мы не маг лі і 
не да лі на леж на га эфек ту. 
На род ныя гро шы за коп ва-
юц ца роз ны мі сель гас вы-
твор чы мі ка а пе ра ты ва мі, 
рас пі лоў ва юц ца на дрэ ва-
кам бі на тах, рас пы ля юц ца 
на цэ мент ных за во дах і 
гэ так да лей, бо па ру ша-
юц ца фун да мен таль ныя 
эка на міч ныя за ко ны. Бо 
спа чат ку трэ ба пра вес-
ці струк тур ныя рэ фор мы 

эка но мі кі, ства рыць фон да вы ры нак, пра вес ці 
ка пі та лі за цыю, а по тым ма дэр ні за цыю вы твор-
час ці. Зра бі лі ўсё ня пра віль на, вось і атры ма лі 
пшык, а не за ро бак у 1000 до ла раў. У кра і ну 
трэ ба пры цяг нуць шмат міль ярд ныя ін вес ты-
цыі, ства рыць для іх спры яль ныя ўмо вы.

Па вя лі кім ра хун ку, кож на му трэ ба ад ка-
заць на пы тан не: дык што ж трэ ба зра біць, 
каб жыц цё ў на шчад каў бы ло леп шым, што ім 
па кі нуць у спад чы ну? Мо жа, па ра іць ім лепш 
пра ца ваць? Як ра яць на шы мі ніст ры, не ве-
шаць пад ко вы на дзве ры, каб шчас це жы ло ў 
до ме, а пры біць іх на пят кі і араць, араць. Дык 
і сум на вя до мы ня мец кі па лі тык у сва ёй кні зе 
ка заў тое ж са мае. На жаль, ма ла хто за дум-
ва ец ца над гэ тым пы тан нем. Лю дзі жы вуць як 
на бя жыць. А ад каз вель мі прос ты: са ма ар га-
ні за вац ца ў нар маль ную дзяр жа ву, дзе па нуе 
за кон, дзе ша ну юц ца га лоў ныя каш тоў нас ці ад 
Бо га — сва бо да і год насць, дзе іс нуе су вязь 
па між ула дай і на ро дам, за бяс пе ча на змя няль-
насць і па дзел ула ды, а суд дзі за ле жаць толь кі 
ад Бо га. У та кой дзяр жа ве бу дзе за бяс пе ча на 
на дзей ная бу ду чы ня ўсім сум лен ным гра ма-
дзя нам, заў сё ды бу дзе іс на ваць маг чы масць 
за ра біць ад па вед на сва ім здоль нас цям.

Пар тыя БНФ, усве дам ля ю чы сваю ад каз-
насць пе рад на ро дам, пай шла на вы ба ры ў 
вель мі не спры яль ных умо вах, пра якія я ка заў 
вы шэй: гэ та ад сут насць га ла са ван ня па пар-
тый ных спі сах, фак тыч ная іза ля цыя ад гра-
мад ства, бо за на мі праў да і шчы ры кло пат 
аб лю дзях. За праў дай сі ла. Пе ра мо га на ша 
і на ро да не па збеж ная. Хай бе ра жэ вас Бог. 
Жы ве Бе ла русь!

Ра бі, як мы!Ра бі, як мы!  ��

СПОРТ, ЗДА РОЎЕ І ЗА КОН
У Грод не прай шлі фі наль ныя гуль ні аб лас но га куль тур-
на-спар тыў на га свя та для не паў на лет ніх «Спорт, зда-
роўе і за кон», якое ар га ні за ва лі пра ку ра ту ра воб лас ці, 
га лоў нае ўпраў лен не ідэа ла гіч най ра бо ты, куль ту ры і 
па спра вах мо ла дзі абл вы кан ка ма і аб лас ная ка мі сія 
па спра вах не паў на лет ніх.

— Гэ тае куль тур на-спар тыў нае свя та, якое пя ты раз пра-
хо дзіць на Гро дзен шчы не, зна ё міць дзя цей з іх ра вес ні ка-
мі, прад стаў ні ка мі сі ла вых струк тур. Яны ву чац ца быць у 
ка ман дзе, імк нуц ца пе ра ма гаць. Тым больш што cтвораны 
да стой ныя ўмо вы для за ня ткаў фі зіч най куль ту рай і спор там, 
— за зна чыў на мес нік стар шы ні Гро дзен ска га абл вы кан-
ка ма Вік тар ЛІС КО ВІЧ.

У спа бор ніц твах па мі ні-фут бо ле, стрыт бо ле і ва лей бо ле 
ўдзель ні ча лі больш за 100 хлоп чы каў і дзяў чы нак. Пры зё раў 
уз на га ро дзі лі куб ка мі, ме да ля мі і гра ма та мі.

— У мно гіх з гэ тых дзя цей ня лёг кі лёс, і за ня ткі спор там 
мо гуць стаць для іх той пры ступ кай у жыц ці, якая вы ве дзе 
на пра віль ны шлях, — ка жа пра ку рор Грод на Ула дзі мір 
КЛІ ШЫН.

Ра зам з юна ка мі і дзяў ча та мі ў куль тур на-спар тыў ным 
свя це «Спорт, зда роўе і за кон» удзель ні ча юць і су пра цоў ні кі 
сі ла вых струк тур — пра ку ра ту ры, мі лі цыі. На прык лад, стар-
шы ін спек тар ін спек цыі па спра вах не паў на лет ніх Ваў ка-
выс ка га РАУС Анд рэй ВІК ТОР КА ўжо трэ ці год ра зам з імі 
трэ ні ру ец ца і вы сту пае на спа бор ніц твах.

Да рэ чы, дзяў чат (а іх ся род тых, хто ста іць на ўлі ку ў ін спек-
цы ях па спра вах не паў на лет ніх, ка ля 20 %) сё ле та ўпер шы ню 
за пра сі лі пра явіць ся бе ў гэ тых спа бор ніц твах. А на він кай 
на ступ на га куль тур на-спар тыў на га свя та ста нуць ра ён ныя 
эта пы пад час ка ні кул.

— Гэ та бу дзе доб ры сты мул трэ ні ра вац ца на пра ця гу ўся-
го на ву чаль на га го да, каб па ка заць най леп шы вы нік пад час 
фі наль ных гуль няў, — лі чыць на мес нік стар шы ні ка мі сіі 
па спра вах не паў на лет ніх Гро дзен ска га абл вы кан ка ма 
Люд мі ла НІЦ КАЯ.

Ба рыс ПРА КОП ЧЫК. prakopchіk@zvіazda.by
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РУП «Институт недвижимости и оценки» 
извещает о проведении открытого аукциона по продаже имущества, 
принадлежащего ОАО «Управляющая компания холдинга «Забудова»
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Комплекс зданий и оборудование:
Здание фабрики гипса с инв. № 630/C-53918, 1996 г.п., площадью 1 597,0 кв.м, 
этажей – 1;
Здание автоклава с инв. № 630/C-75544, 2002 г.п., площадью 55,9 кв.м, этажей - 1;
Здание упаковки с инв. № 630/C-75545, 2002 г.п., площадью 68,3 кв.м, этажей - 1;
Здание сушилки с инв. № 630/C-75546, 2002 г.п., площадью 11,3 кв.м, этажей - 1;
Оборудование, 41 ед. (полный перечень оборудования представлен на сайте ino.by)

Минская обл., 
Молодечненский р-н, 

Чистинский с/с, 
14/8; 14/9; 14/10; 14/11

Начальная цена 
с НДС, бел. руб.

Задаток, 
бел. руб.

Шаг аукциона, 
бел. руб.

447 190,92 
(4 471 909 200)*

4 471,91 
(44 719 092)*

22 359,55 
(223 595 460)*

ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Земельный участок площадью 2,2423 га с кадастровым номером 623886000098000003. Целевое назначение: земельный участок для содержания и обслуживания 
завода строительных материалов (завод извести) севернее п.Чисть. Право постоянного пользования. На земельном участке расположены иные объекты, не 
выставляемые на аукцион. Переход права на земельный участок осуществляется в соответствии с действующим законодательством Республики Беларусь.

Лот № 2
Квартира с инв.№ 630/D-43333, площадью 78,2 кв.м, 
состоит из: 3 жилых комнат, кухни, коридора, ванной, 
туалета, лоджии. Подъезд – 1, этаж 1

Минская обл., Молодечненский р-н, 
г. Молодечно, ул. Виленская, 29А-4

Начальная цена 
без НДС, бел. руб.

Задаток,
бел. руб.

Шаг аукциона, 
бел. руб.

99 744,70 
(997 447 000)*

997,45 
(9 974 470)*

4 987,24 
(49 872 350)*

Лот № 3
Офисное помещение с инв. № 630/D-36577, 2012 г.п., 
площадью 81,0 кв.м, этаж 1

Минская обл., Молодечненский р-н, 
г. Молодечно, пер. Чкалова 2-ой, 3А-24

Начальная цена 
с НДС, бел. руб.

Задаток, 
бел. руб.

Шаг аукциона, 
бел. руб.

104 400,66 
(1 044 006 600)*

1 044,01 
(10 440 066)*

5 220,03 
(52 200 330)*

Лот № 4
Помещение магазина с инв. № 630/D-36574, 2012 г.п., 
площадью 98,3 кв.м, этаж 1

Минская обл., Молодечненский р-н, 
г. Молодечно, пер. Чкалова 2-ой, 3А-25

126 886,96 
(1 268 869 600)*

1 268,87 
(12 688 696)*

6 344,35 
(63 443 480)*

Лот № 5
Подвальное помещение с инв. № 630/D-36578, 2012 г.п., 
площадью 98,0 кв.м

Минская обл., Молодечненский р-н, 
г. Молодечно, пер. Чкалова 2-ой, 3А-27

37 400,68 
(374 006 800)*

370,00 
(3 740 068)*

1 870,03 
(18 700 340)*

Лот № 6
Подвальное помещение с инв. № 630/D-36575, 2012 г.п., 
площадью 77,7 кв.м

Минская обл., Молодечненский р-н, 
г. Молодечно, пер. Чкалова 2-ой, 3А-26

29 828,76 
(298 287 600)*

298,29 
(2 982 876)*

1 491,44 
(14 914 380)*

()* – Цена указана в денежных знаках образца 2000 г.
УСЛОВИЯ

Победитель аукциона либо в случае, если аукцион признан несостоявшимся в силу того, что заявление на участие в аукционе подано только одним участ-
ником и он согласен приобрести Объект (Объекты) по начальной цене, увеличенной на 5% (пять процентов) – Претендент на покупку, должен заключить с 
Продавцом договор купли-продажи Объекта (Объектов) в течение 14 (четырнадцати) дней с назначенной даты проведения аукциона. 
Оплата, приобретенного на аукционе Объекта (Объектов), производится в течение 30 (тридцати) дней с назначенной даты проведения аукциона.
Победитель аукциона (Претендент на покупку) обязан возместить Организатору аукциона стоимость затрат на организацию и проведение открытого аук-
циона на основании счета-фактуры в течение 3 (трех) банковских дней с момента подписания протокола о результатах аукциона.
Победитель аукциона (Претендент на покупку) обязан возместить Продавцу расходы на публикацию объявления на сайте bankrot.gov.by.
На Претендента на покупку распространяются правила и условия, установленные законодательством Республики Беларусь для Победителя аукциона.

Аукцион состоится 29.09.2016 в 11.00 по адресу: г. Минск, ул. Комсомольская, д. 11, 3 этаж, каб. 4.

Порядок оформления участия в аукционе содержится на сайте Организатора аукциона ino.by.
Задаток перечисляется на р/с 3012154337010 в ОАО «БПС-Сбербанк» ЦБУ №703, 220004, г. Минск, ул. Кальварийская, д. 4а, код 369. Получатель – 
РУП «Институт недвижимости и оценки», УНП 190055182. Назначение платежа: задаток для участия в аукционе по продаже имущества ОАО «Управляющая 
компания холдинга «Забудова» (Лот № ____), проводимом 29 сентября 2016 г. 
Участник торгов, желающий участвовать в торгах по нескольким лотам, вносит задаток в размере, установленном для лота с наибольшей начальной 
ценой.
Заявления на участие и необходимые документы принимаются в рабочие дни с 8.30 до 12.00, с 13.30 до 16.00 по адресу: г. Минск, ул. Комсомольская, 11, 
каб. 6. Окончание приема заявлений – 27.09.2016 в 10.00.
Все желающие могут предварительно ознакомиться с Объектами. Контактное лицо для осмотра Объектов: Кибзюк Дмитрий Николаевич, 8 (029) 171-09-46.  
Организация и проведение аукциона осуществляется на основании норм Закона Республики Беларусь от 13.07.2012 № 415-З «Об экономической несостоятель-
ности (банкротстве)» и Положения об организации и проведении аукционов. Более подробную информацию можно получить у Организатора аукциона.

� Организатор аукциона: 8 (017) 306-00-57, 8 (029) 356-90-03, 8 (029) 550-09-52 • www.ino.by • e-mail: torgi@ino.by


